

1957年10月1日创刊

2019年11月 22 星期五 < 己亥年十月廿六 >



全省推动制造业高质量发展大会在广州召开 坚持制造业立省不动摇 坚定不移推动制造业高质量发展 奋力开创制造强省建设新局面

李希出席并讲话 马兴瑞主持 王伟中出席

详见 A3、A4



近九成人 感觉地铁拥挤加剧盼增加班次

羊城晚报记者 汪海晏

近日，广州社情民意研究中心开展“地铁拥挤广州市民看法”专题民调，电话随机访问了1000位广州市民，近九成市民表示，近两年广州地铁越来越挤。其中，超八成的人认为“上下班高峰期”最挤；75%的认为地铁拥挤的具体位置在“地铁车厢内”。



近九成人认为地铁越来越挤

调查显示，88%的受访市民表示近两年广州地铁越来越挤，地铁拥挤加剧已成广大市民的普遍观感。

哪段时间地铁拥挤？83%的人表示在“上下班高峰期”；46%的人

认为是“节假日”。值得注意的是，“日常都拥挤”的比例亦近30%。

地铁拥挤的具体位置在哪儿？75%的人选择在“地铁车厢内”；选择“安检处”和“地铁站内”的比例也较高，均为48%。

过半数人另选其他出行方式

调查显示，对于地铁目前拥挤程度，表示“可接受”的人只有40%，多数人则表示“勉强接受”或“难以接受”，其中，41%的人表示“勉强接受”，15%的人表示“难以接受”。

地铁拥挤不断加剧，已切实影响到市民地铁出行满意度。调查显示，过半数(55%)市民表示会因地

铁拥挤另选其他交通工具。在另选哪类交通工具中，64%的人选择“公交车”，选择出租车和网约车的比例分别为34%和33%；选择“自己开车”的人接近三成。可见，地铁分流出来的客流量会使打车和开车的人增多，无疑加重当前道路拥堵。

回应

广州地铁： 将加快建 地铁新线

广州地铁表示，为保障乘客出行安全，确保早高峰期间线网客运组织安全、有序，地铁公司将继续采取以“主动计划性地管控”取代“被动应急性地管控”的常态化客流管控，对工作日、节假日固定高峰时段，在线网大客流站计划性实施常态化客流管控措施，确保现场客运秩序安全。同时根据线网客流增长情况定期调整常态化客流管控站点及时间段，动态调整客流管控预案。下一步，广州地铁将加快增购车项目进度，并加快新线建设进度。

市民最青睐“增加地铁班次”

本次调查列举缓解地铁拥挤4项举措，结果显示，“增加地铁班次”的举措最受市民的肯定，认为“作用大”和“作用较大”的人达至89%；66%的人选择“加开短线、快站等区间车”；对于“工作人员疏导乘客，维持秩序”和“高峰期分批放乘客入站”的作用，

过半数人给予肯定，但认为“作用较小”和“没作用”的人亦较多，接近四成，分别为38%和37%。

数据表明，缓解当前地铁拥挤加剧问题，市民普遍期盼提升地铁运力，不少市民并不看好人为疏导和客流控制等措施。

“新闻为眼 文化为脉”，讲述惠州崇文故事

羊城晚报《惠州文脉》闪亮面世

羊城晚报讯 记者陈强、陈晓鹏报道：今天，羊城晚报《惠州文脉》地方版第一期（见左图）正式亮相了。该版是一次全新的探索，旨在以“新闻为眼文化为脉”，全方位聚焦惠州时政、经济、社会、民生等方方面面的新发展理念，解码岭东雄郡内涵，深挖惠州文化历史，描绘惠州人文风貌，讲述惠州崇文故事，提升惠州群众的文化自信，助力惠州一流城市建设。

《惠州文脉》将充分发挥羊城晚报的文化基因优势，将视野对准惠州这座古老城市“文化更迭”，将历史、现状

与未来三者有机结合，以新闻的视角、发展的目光，多角度切入，以深度调查、观察、讲述、众议等丰富的报道形式，结合相关文艺作品，展示一个立体的“岭东雄郡、文崇惠州”。

《惠州文脉》力求将文史文化与社会文化相结合，同时，促进传统和现代融合发展，留下历史的根脉和文化的记忆，既探索传统文化，展现历史纵深感，又突出当代文化，扩展内容包容度。

《惠州文脉》将以周刊形式发行，每周出版一期，敬请垂注。

羊城晚报社出版/国内统一刊号/CN44-0006 邮发代号：45-6 新编第14528号/珠三角地区 12 版/东莞地区 16 版/佛山地区 16 版/深圳地区 16 版/珠中江地区 16 版



国办发布2020年部分节假日安排通知

“五一”连休5天 “国庆+中秋”连休8天

据新华社电 国务院办公厅关于2020年部分节假日安排的通知，全文如下：

各省、自治区、直辖市人民政府，国务院各部委、各直属机构：

经国务院批准，现将2020年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、国庆节和中秋节放假调休日期的具体安排通知如下。

一、元旦：2020年1月1日放假，共1天。

二、春节：1月24日至30日放假调休，共7天。1月19日(星期日)、2月1日(星期六)上班。

三、清明节：4月4日至6日放假调休，共3天。

四、劳动节：5月1日至5日

放假调休，共5天。4月26日(星期日)、5月9日(星期六)上班。

五、端午节：6月25日至27日放假调休，共3天。6月28日(星期日)上班。

六、国庆节、中秋节：10月1日至8日放假调休，共8天。9月27日(星期日)、10月10日(星期六)上班。

节假日期间，各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫等工作，遇有重大突发事件，要按规定及时报告并妥善处置，确保人民群众祥和平安度过节日假期。

国务院办公厅
2019年11月21日

王毅就美国国会通过“香港人权与民主法案”表明严正立场

决不允许破坏香港繁荣稳定 破坏“一国两制”的企图得逞

据新华社电 国务委员兼外交部部长王毅21日在北京会见美国前国防部长科恩时，就美国国会通过“香港人权与民主法案”表明中方的严正立场。

王毅表示，这一所谓的“人权与民主法案”，企图以一国国内干涉别国内政，何谈民主？无视香港违法暴力行径造成的破坏，何谈人权？

这一法案实际上发出了纵容暴力犯罪分子的错误信号，其实质是要搞乱香港，甚至毁掉香港。这是对中国内政的赤裸裸干涉，也是对广大香港同胞共同和根本利益的严重损害。中方对此坚决反对，我们决不会允许任何破坏香港繁荣稳定、破坏“一国两制”的企图得逞。

郑文杰3次嫖娼 实锤！因觉丢脸不通知家人

深圳警方：该案纯属普通治安案件，事实清楚、证据确凿

详见 A5

羊晚三个项目荣获 王选新闻科学技术奖

分别为一、二、三等奖；是羊城晚报报业集团在媒体融合、智能化、体系化建设上取得的重大成果

详见 A5

不超6周岁或1.2米儿童 明年起均可免费乘客车

每名成人带一个孩子，超出或占座的需买半价票

详见 A7

广州首批共有产权房开始申购，羊城晚报记者探营帮你算笔账

首付26.7万 月供4280元 南沙住超百平方米江景房

详见 A6

深圳新招聘 中小学老师 多清北学霸

业内人士称优秀人才进中小学将成为常态

详见 A8



责编/袁婧 美编/丘淑斐 校对/朱晓明